

Historie základní školy

V roce 1924 byla zřízena z podnětu Matice opavské česká menšinová škola v Jakubčovicích nad Odrou č.p. 20. Zpočátku měla 4 žáky. Jejich počet se však postupně zvětšoval, a tak byla Maticí opavskou v roce 1937 postavena nová budova, v níž byli vyučovány děti za Jakubčovic a okolí. Obce Jakubčovice, Loučky a Nová Ves byly v době okupace (od r. 1941) spojeny v jednu. Dřívější německá škola pro všechny tři obce byla v Loučkách. V době okupace byla česká škola v Jakubčovicích zrušena, v přízemí budovy byla zřízena německá mateřská škola a útulek pro děti dělníků pracujících v místních továrnách a kamenolomech, v prvním poschodí byla umístěna německá četnická stanice. Před bojovými operacemi uprchlo téměř všechno obyvatelstvo na Západ a škola zůstala kratší dobu opuštěná. Po osvobození Jakubčovic umístila ve škole svou kancelář správní komise a usídlila se zde i milice. Škola pak byla útočištěm pro nové osídlence, kteří zde přespávali. Během prázdnin byla milice rozpuštěna a správní komise se odstěhovala do hasičského skladiště a škola se začala připravovat na vyučování. Celá školní budova byla vymalována, vyčištěna, rozbitá okna zasklena a byl opatřen školní inventář. Před zahájením vyučování byl proveden zápis do školy, z již zmiňovaných tří obcí. Celkem bylo do školy zapsáno 54 dětí – 15 z Jakubčovic, 39 z Louček a Nové Vsi. Mimo to bylo zapsáno i 9 dětí z Heřmánek, poněvadž tam byla škola poškozena a vyučování mohlo být zahájeno až 1. února 1946.

Během školních let 1945/46 – 1971/72 vznikla dvojtřídky, v níž se vyučovalo v pěti postupných ročnících. V důsledku stálého zvyšování stavu žactva byla v letech 1972/73 provedena změna organizace na dvojtřídní školu. Stavební úpravy, které byli zapotřebí vzhledem k navýšení žáků, však nebyly realizovány, neboť se plánovala nová přístavba školy. K realizaci tohoto záměru nedošlo. V rámci přechodu na novou koncepci v letech 1976/77 byl pátý ročník převeden na plně organizovanou školu do Oder. Ve školním roce 1977/78 znovu nastalo rozšíření na dvojtřídní školu. Vlivem zrušení okolních škol v Heřmánkách, Dobešově a Klokočůvku se děti učily v ZŠ Jakubčovice a ZŠ Loučky. Jelikož rostl počet dětí, vznikly samostatné ročníky. V Jakubčovicích 1. a 2. třída, 3. a 4. třída byly v Loučkách.

Ve školním roce 1986/87 došlo ke sloučení ZŠ Jakubčovice a ZŠ Loučky. Jakučovická základní škola se stala čtyřtřídní se samostanými ročníky a dvěma odděleními školní družiny.

Již mnoho let se ozývaly hlasy, jež žádali podpořit myšlenku vybudování nové přístavby budovy základní školy Jakubčovice k zajištění výuky pro 1. - 5. ročník dětí z Jakubčovic i přilehlých obcí Louček, Heřmánek, Klokočůvku a Dobešova. Tato volání byla vyslyšena až po osamostatnění obce Jakubčovice nad Odrou. Ani každodenní problémy a nepřízeň počasí nezastavilo v roce 1996 obrovské lidské snažení dokončit přístavbu nové části a úpravu dosavadní školy. Do jednoho roku byla slavnostně přestřižena páska a obec má otevřenou nově postavenou přístavbu základní školy, rozšířenou o tři třídy a stává se pětiletou školou.

Vyrostla budova atypického vzhledu. Dvě třídy v přízemí jsou řešeny do tvaru šestiúhelníku s možností pobytu na terase. V současnosti je zde umístěna školní družina.

Nejmenší školáky vítá v prvním poschodí prostorná třída, která je přispůsobena dětské hravosti, vlastní výuce i možnosti relaxace a tvoří ideální návaznost mezi mateřskou a základní školou. Od roku 1996 je vydáván školní časopis „Pavouček“.

Roce 2002 byla škola sloučena s mateřskou školou, která do té doby tvořila samostatný subjekt. Do roku 2008 měla škola tři budovy. Základní školu, budovu školní družiny a jídelny a budovu mateřské školy. Po celkové rekonstrukci budovy mateřské školy se školní jídelna s kuchyní přestěhovala do budovy mateřské školy a školní družina do přístavby základní školy. Tímto sloučením došlo k výrazným úsporám a především děti nemusely přecházet na oběd přes celou obec.

V současnosti je to malotřídní základní a mateřská škola se třemi třídami 1. stupně a dvěma odděleními mateřské školy. Škola je tvořena třemi třídami – první ročník je samostatný dále jsou sloučeny druhý a čtvrtý ročník a třetí a pátý ročník.

Je to škola rodinného typu, která je otevřená a přístupná všem dětem, rodičům i veřejnosti. Je

vytvářena jako bezpečné, útulné a veselé prostředí, v níž se dětem líbí a cítí se v ní příjemně. Žáci jsou vedeni k toleranci, úctě, lásce k člověku, k aktivnímu naslouchání, komunikaci, zodpovědnosti.

Škola je zapojena do projektu EU peníze školám. Snaží se být moderní školou 21. století, fungovat jako jedno z center společenského a kulturního života v obci a být dobrým partnerem žáků i jejich rodičů.

Ředitelé školy:

1945 – Ludvík Šimon (dříve vedl správu školy v Jindřichově)

1949 – Vlastimila Šimonová (působila v Jindřichově)

1956 – Emílie Kateřináková (pocházela ze Stříteže nad Bečvou)

1960 - Otakar Šach (působil v Luboměři)

1961 – Emílie Kateřináková

1971 – Bohumil Kotala (z Klokočůvku)

1978 – Ludmila bačíková (z oder)

1998 – Jana Hluchníková (z Dobešova)

2011 – Jiřina Máčková (z Větrkovic)